



臺北市政府資訊局 新聞稿

發布機關：臺北市政府資訊局

張貼日：2022/03/25

聯絡人：數位創新中心 向秀觀股長/熊美菱

聯絡資訊：02-27208889 分機 51821/0975205372

2022 GO SMART Day 眾睛雲集

首次零接觸論壇 會員滿載而歸

全球智慧城市聯盟 (Global Organization of Smart Cities, GO SMART) 每年搭載智慧城市展 (Smart Cities Summit & Expo, SCSE) 期間辦理年度亮點活動 GO SMART Day，本年度活動於 2022 年 3 月 23 日假台北南港展覽館二館圓滿落幕，當日活動包括上半場「2022 GO SMART Award 頒獎典禮」、下半場「GO SMART 會員大會」及今年特別舉辦的「Contactless Tech in the New Normal」論壇，活動由台北市柯文哲市長以錄影致詞揭開序幕，由李得全副秘書長擔任頒獎嘉賓，並由北市府涉外事務組益子翔副執行長分享台北市政府後疫情策略行動方案，活動中與來自多國的駐台代表、地方政府及國內外企業人士踴躍交流，強化國際城市的鏈結。

上半場「2022 GO SMART Award 頒獎典禮」頒發本屆全球徵獎競賽活動獎項，3 隊優勝隊伍分別為印尼提出的智慧交通解決方案「Qlue: Alam Sutera Intelligent Mobility System」，整合了動態交通控制器 (DTC)、非法停車檢測、車牌識別 (LPR) 等技術，幫助城市監控交通狀況；來自美國洛杉磯市的「I3 Systems and the City of Los Angeles」，使用車載 AI 智慧攝影鏡頭，辨識路上行人，進而協助監控公共安全與維護城市的需求；以及由台北市資訊局成立的「臺北大數據中心 (Taipei Urban Intelligence Center, TUIC) 專案」，針對系統架構、技術整合等面向進行規劃，以資料為骨幹，打造數據驅動的城市治理架構，並透過視覺化儀表板，呈現整合的城市資料並建立分析模型，提供各級中心營運及府級決策使用。此外，本年度兩名特別獎-「人本獎」及「最佳願景城市計畫獎」，由新北市兩專案獲得，包括針對身心障礙者、長照需求者輔具申請，



以線上遠距評估，主張零接觸的「輔具遠端服務」及提供檢疫所內隔離個案登錄血氧、體溫、血壓、心跳等生理數據的「遠距關懷虛擬病房平台」，醫護人員可以從後端了解確診病患身體狀況，適時給予關心。在面對後疫情時代，全球智慧城市發展不約而同瞄準數據治理、智慧交通及健康照護，在解決問題的本質外，透過科技解決社會落差，亦能在不同領域創造更多的機會。

下半場第四屆「GO SMART 會員大會」由 GO SMART 秘書處報告 2021 年成果及未來展望拉開序幕，並邀請 2022 GO SMART Award 優勝專案及特別獎專案分享細節。今年首次舉辦的「Contactless Tech in the New Normal」論壇，由澳大利亞昆士蘭駐台代表劉培希 (Patrick Hafenstein) 擔任主持人，與北市府涉外事務組益子翔副執行長、3IPK 台灣及亞太區代表 Ashley Reeves、Budapest Enterprise Agency 董事長 Márton Ilyés、匈牙利 Webkey 執行長 Gabor Gyovai 及顧客長 Péter Isó 進行互動討論，如何在後疫情新常態的挑戰中，持續發展智慧解決方案及策略，尤其是智慧城市的無接觸政策，包含了北市府的台北通以及布達佩斯企業家協會的 BudapestGo 專案分享，吸引不少關心此議題的來賓參加，場面熱烈。

GO SMART 致力打造全球智慧城市資源與資訊交流平台，並積極參與跨國界、跨領域的跨城市概念驗證計畫 (Inter-City PoC)，緊密與各會員鏈結國際，促進智慧城市之間的協作，每年於 SCSE 期間舉辦亮點活動 GO SMART Day，明年度的活動，讓我們突破空間及時間的限制，期待與您一起共襄盛舉。



圖 1：論壇線上線下大合照



圖 2：線上線下互動討論持續發展智慧解決方案及策略